



黑龙江省人民政府授牌 黑龙江省建设投资集团成立



1月20日,省政府召开省级产业投资集团成立大会,宣布黑龙江省建设投资集团正式成立并予以授牌,迎来企业发展史上具有深远意义的重大转折,开启建投集团扬帆远航的新征程。省委副书记、省长王文涛为黑龙江省建设投资集团党委书记、董事长张起翔授牌。习近平总书记指出,全面深化改革一项极为重要的任务是要抓好国企改革。组建建投集团,就是针对黑龙江省经济总量小、发展速度慢、发展质量不高的短板和弱项,加快国有经济布局优化、结构调整和战略重组,推动国有资本做强做优做大、实现高质量发展的重要举措。对于推动全省重大基础设施建

设、重大民生工程建设和助力现代化新龙江建设具有重大意义。

清歌一曲梁尘起,腰鼓百面春雷发。“引导国有企业发挥带头作用,加快设立东北地区国有投资运营平台,推动国有资本和产业联动调整,加快形成有效制衡的公司法人治理结构、灵活高效的现代化经营机制。”这是总书记针对东北地区国企活力不足问题开出的一剂良方。组建建投集团,是贯彻落实习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神,落实党中央、国务院、省委、省政府关于深化国有企业改革的重要决策部署,是践行新发

展理念,深化供给侧结构性改革,实现“六个强省”目标,促进龙江全面振兴、全方位振兴的重要举措。建投集团主要作为全省除交通设施之外的重大基础设施项目投融资运作主体,聚焦全省安居民生工程、重大市政工程、防洪水利工程、生态环保工程、重大公共服务项目等重要重大基础设施项目,承担全省重大工程项目投资、规划、勘察、设计、施工总承包和运维管理等功能,围绕主业拓展产业链,提高国有资本运营效率,为促进相关产业发展提供有力支撑。按照“投资引领、产业支撑、产融双驱”的发展格局,构建“投资—建设—运营”三位一体的投资开发、设计咨询、工程建设、科技创新、资本运营五大业务板块,按照省委的部署和要求,构建集政务接待、市场化运营于一体的省国宾馆酒店管理板块,形成“5+1”业务板块集群。

青山座座皆巍峨,壮心上下勇求索。未来,

建投集团将坚持以省政府顶层设计为指导,“跳出建投看建投”“跳出龙江看龙江”,解放思想,提高站位,找准新坐标,展现新作为,优化国有资本投资方向和领域,重聚产业发展新动能,重构协调发展新格局。坚持做强产业与做强企业有机结合,努力把建投集团建设成为贯彻落实省委省政府决策部署、实现“六个强省”目标的重要力量;成为促进全省产业转型升级、深化供给侧结构性改革、实现高质量发展的重要力量;成为全省重大基础设施工程建设、重大民生工程服务保障的重要力量“三个力量”;积极争做以科技创新为引领,实施创新驱动发展战略的排头兵;践行开放合作,参与“一带一路”建设,实施“走出去”战略的排头兵;解放思想,锐意进取,弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神,勇于干事创业的排头兵“三个排头兵”。



副省长沈莹亲赴建投集团送张起翔到职



1月27日上午,黑龙江省人民政府副省长、党组成员沈莹送省建投集团党委书记、董事长张起翔到集团任职。省委组织部和省国资委相关领导同志,省建投集团领导班子成员,参与重组企业的主要负责同志参加会议,会议由省国资委党委书记、主任王智奎主持。

会上,省委组织部副部长冯海龙宣读了省委关于张起翔同志的任职决定。

副省长沈莹指出,省委此次任职决定,是在充分考虑建投集团的功能定位、改革任务以及班子建设的基础上,经过认真研究、通盘考虑、反复权衡后做出的决定。建投集团是由省建

设集团、省住建厅和省水利厅下属企业以及转企事业单位组建而成。此次重组,是建投集团发展史上一个重要的事情。沈莹强调,张起翔同志政治立场坚定,想事干事,工作有魄力,开拓意识和驾驭能力较强,对企业情况熟悉,懂经营、善管理,任职以来大力实施传统板块优先发展,新兴板块引领创效,多元板块培育提升三大战略,推动了企业实现较好的发展。他善于统班子带队伍,能够有效应对复杂局面,为人正派,处事稳重。希望张起翔同志不辜负省委的重托,真正负起责任,发挥自身优势,与设计重组的各企业班子成员一道,尽全力抓好建投集团的各项工作。希望大家以高度的政治责任感,坚强的党性原则,坚定不移的与省委保持高度一致,积极配合好张起翔同志的工作,共同抓好各项任务的落实。

沈莹代表省委省政府对建投集团提出三点要求。第一要旗帜鲜明讲政治,迅速将思想统一到省委的决定精神上来。组建建投集团是省委省政府落实党中央国务院关于国有企业改革重要决策部署,践行新发展理念,加快国有经济布局优化、结构调整和战略重组,促进龙江全面振兴、全方位振兴的重大战略举措。对于推动全省重大基础设施建设,重大民生工程和助力现代化新龙江建设,都具有重大的意义。省委高度重视省管企业领导班子建设,坚持好中选优,优中选强。这次决定张起翔同志担任建投集团党委书记、董事长,是围绕保持工作连续性,通盘考虑、反复权衡后作出的决定,也是建投集团组建过程中的一件大事。今天参会的都是未来新集团的重要的骨干力量,大家都要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意

识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把思想和行动统一到省委决策部署上来。以高度的政治责任感,坚持党性原则,带头讲政治、守规矩、顾大局,坚决服从省委决定,积极支持张起翔同志工作,自觉维护集团组建发展稳定的大局,心往一处想,劲往一处使,形成和谐干事的良好氛围工作局面。要注意从服务全省大局的高度来谋划工作、处理问题,统筹考虑全局利益与局部利益,企业发展与社会发展,经济利益与社会效益的关系,确保省委省政府的各项决策部署不折不扣得到贯彻落实,确保集团重组与发展始终沿着正确的方向前进。

第二要聚焦工作重点,突出抓好集团组建运

行工作。1月20号建投集团的正式挂牌,这仅仅是第一步,后续工作还有很多,大家要深入贯彻落实省委全面深化和加快推进国有企业改革会议的精神,特别是庆伟书记在产业投资集团成立时的重要批示精神,文涛省长在产业投资集团挂牌成立大会上的讲话要求,深刻领会省委省政府对国有资本布局结构调整的决心和意图,把集团组建运行工作作为当前的首要任务,加快重组融合,深化资产整合与业务协同,确保新集团稳健有序、高效运转。要牢固树立新发展理念,科学确定战略规划和发展目标,做强做优做大主业,引领带动产业振兴。

(下转2版)

